

г. Йошкар-Ола

от
5 ИЮН 1962
Газета № 1962

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Специальный выпуск
Казанской киностудии

Под таким названием выпущен на экраны республиканского киножурнала «На Волге широкой» № 20, посвященный Неделе марийской литературы и искусства в Татарии.

Звучит с экрана звонкий голос артистки Галины Стрежиевой, она читает стихотворение Миклая Казакова «Я иду по столице!».

В майском цветении Йошкар-Ола. Только за последние годы здесь выросло много очагов культуры. Белокаменные корпуса театра имени Шкетана, музея краеведения, музыкального училища им. Палантая, кинотеатра «Мир».

Не «инородцы», а братья, единой семьей советской ныне живут здесь, работают, творят.

За рабочим столом народный писатель-драматург Сергей Николаевич Николаев... За роялем заслуженный деятель искусств РСФСР и МАССР Алексей Исхандарович Исхандаров... Перед зеркалом народная артистка МАССР Надежда Дружинина... Ансамбль гуслиров репетирует новую песню.

Уже не звучат ныне тоскливо унылые мелодии в напеве этих струн. Теперь они поют о радости труда, о расцвете и торжестве искусства — жизнеутверждающего, самобытного.

Это деятели литературы и искусства готовятся к поездке в Татарию.

Вот и Казань. Центральный музей Татарской АССР. Неделя литературы и искусства началась с открытия выставки художников Марийской республики. Авторы произведений в дружеской беседе встретились у своих картин с художниками Татарии.

В гостях у своих коллег побывал композитор А. И. Исхандаров. Собраться по перу встретились на книжном базаре, открытом во Дворце культуры Казанского мехового комбината. Поэты С. Вишневский, Г. Матюковский, В. Колумб прочли свои стихи. Радушно приняли рабочие обувного комбината «Спартак» марийских артистов и поэтов.

Наследники основоположника марийской литературы С. Г. Чаваяна пришла почтить память певца татарского народа Габдуллы Тукая. У подножья бронзового памятника они возложили венок из живых цветов.

Музей Ленина в Кокушкино. Неделя марийской литературы и искусства явилась выражением нерушимой дружбы народов.

С мыслью о торжестве ленинской национальной политики побывали гости и в памятных местах связанных с именем родного Ильича.

В зале театра оперы и балета имени Мусы Джалиля собрались деятели искусства братских народов Татарии и Марийской республики на вечер дружбы. Министр культуры Татарии Булат Гизатуллин поздравил гостей. Поэты, артисты, музыканты познакомили присутствующих со своим творчеством.

За десять минут, которые занимает демонстрация киножурнала, невозможно показать все встречи, проходившие в течение недели. Не придерживаясь точной хронологии событий, в нескольких ярких эпизодах праздника, мы хотели познакомить кинозрителей, с каким большим успехом прошла Неделя литературы и искусства Марийской АССР в Татарии. Это была встреча настоящих друзей, которая запомнится надолго.

Г. АМИРОВ.
Кинооператор.

ХРОНИКА,
ФАКТЫ, СОБЫТИЯ